

新加坡旅游局在全国名牌大学中招聘高级管理人员,22岁的徐州 女孩杨轶莘,在7000多名竞争对手中过关斩将,先后通过了在新加坡 的外景测试和在中央电视台的现场较量,最终获得成功。一名还在上 海财经大学读书的大四女生,提前"预订"了这样一个条件优厚的岗 位,这让许多人都艳羡不已。11月9日,刚刚到新加坡旅游局上海办事 处开始实习的杨轶莘,接受了快报记者的采访。

# 徐州美女 贏得《绝对挑战》

从7000多人竞争中脱颖而出,成为新加坡公务员



《绝对挑战》是 中央电视台经济频 道推出的一档大型 人力资源节目,通过 多名选手对知名企 业真实职位的竞争 上岗,为求职者提供 真实的就业机遇,为 企业提供展现企业 文化和管理经验的 平台, 是一档集资 讯、对抗于一体的大 型人才节目。

【相关背景】

# 7000多人中脱颖而出

杨轶莘的父亲是徐州市 第三中学的语文老师,母亲是 徐州第六人民医院的药剂师, 叔叔杨鹏在徐州海关工作。不 少熟悉杨轶莘的人都说,她是 一个高挑漂亮的女孩子。今年 5月,在上海财经大学读四年 级的她通过网络,了解到新加 坡旅游局正通过中央电视台 绝对挑战栏目招聘高级管理

"其实我当时报名,去参 与这个节目的初衷就是玩!因 此心里也没有什么障碍,没怎 么考虑就报了名,也没和家 里人说!"杨轶莘说,"报名 后却发现,竞争远比想象得 激烈!

据介绍,新加坡旅游局 为了在中国招聘到合适的 人员, 曾先后在北京大学、 清华大学组织了两次现场 报名。同时,还通过网络向 国内其他高校的学生广撒 "英雄帖"。由于这次招聘 是境外政府机构第一次通 过中央电视台这个平台选 拔人才,因此吸引了众多的 学生。最后的统计结果是:全国 范围内共有7000多名本科生、 研究生报考。

尽管强手如林, 但是杨轶 莘经过几轮海选, 最终和北京 大学经济系的一名大四学生、 西安建筑大学的一名硕士一同 进入了决赛。这一天,杨轶莘清 楚记得是7月中旬。又经过一 系列的在新加坡的外景测试和 在中央电视台的现场较量,8月 8日,杨轶莘胜利了! 回想起这 几个月的生活,杨轶莘说:"苦 是苦,但是很有意思! '

# 角色转换感觉很辛苦

每周的二、四、五都是杨 轶莘在上海办事处实习的时 间。11月9日,记者联系采访 她的时候,她正忙着手头的工 作。等待了4个小时后,终于 有时间和她交流。尽管还是新 加坡旅游局的准公务员,但是 作息时间和其他人都一样:早 晨9点上班,晚上6点下班。

杨轶莘说,她现在主要是学 习,做一些基础的工作,如

"我现在一周三天的 时间在新加坡旅游局上海 办事处实习,因为还是大四 年级的学生,另外两天的时 间还得在学校完成一些功 课。"从学生身份到进入职 场的白领,杨轶莘和她的同学 相比,承受了不少的压力。她 不仅是身体上辛苦 要的是每天都要在这两个角色 里转换,心也很辛苦。"在接受 记者采访时,杨轶莘称,"到目 前为止自己基本上还没有转变 角色,基本上还把自己看成一 个学生。

# 一直喜欢挑战自我

杨鹏是杨轶莘的叔叔, 他告诉记者,杨轶莘学习成 绩从小就很好。进入徐州第 三中学学习前,曾在南京师 范大学附中就读。提起侄女 的一些学习情况时, 杨鹏如 数家珍: 曾获上海财经大学 二等奖学金, 文体单项奖学 金、上海财经大学"三好学 生","优秀团干部"荣誉称 号。在学校担任系学生会宣 传部长,期间策划组织了 很多活动,还获得过上海 团市委组织的一些话剧演 出的奖项。但是杨鹏最引 以为自豪的还是杨轶莘参 加央视2套《绝对挑战》, 并夺得新加坡旅游局中国 市场专员职务一事。

记者在徐州第三中学 的网站上看到,至今还有 杨轶莘参加节目时的一些

宣传资料。显然,杨轶莘已经 成了母校的骄傲。杨轶莘称, 在学校期间的一些社会实践对 自己有很大的帮助。如果不是 参加这么多活动的话, 自己的 学习成绩还可以更好一些,有 得必有失。杨轶莘告诉记者, 她喜欢竭尽全力,努力去做, 挑战自我,享受拼搏和努力的 过程。这次的成功只是一个开

## 看中的是 培训机会多

前不久, 杨轶莘和 新加坡旅游局签订了实 习协议,实习期为一 年,期满后,签订正式 合同。正式合同是先签 1年,然后再签2年。杨 轶莘透露,目前实习期 间月薪在3000元左 右。正式毕业后第一年 年薪是5万,以后还会 有一些增加。

据了解,毕业后正 式进入新加坡旅游局, 杨轶莘的职位是市场 专员,具体负责的是新 加坡旅游市场在中国 的推介,以及组织会展 等工作。

面对即将从事的工 作,杨轶莘称,这个工 作可以挑战自我。而杨 轶莘的家人则更看中 的是这个岗位所提供 的培训机会:杨轶莘将 获得3年的培训,其中 两年半在中国,半年在 新加坡

杨轶莘称,每个人 都有长于别人的优势, 而解决问题的突破口往 往就是发挥自己的特 长。同时还要积极参加 各类活动,不仅可以锻 炼自己的能力, 更可以 在参与过程中认识到不 同类型的人,增加阅历、 开拓思维,从不同的人 身上学习许多自己欠缺

快报记者 邢志刚

的部分

数十万竞买来的土地,荒废一年多 部门之间互相推责任,村民跑断腿

陈进,东台市三仓镇村民。2005年6 月,他以44万元竞买了一块面积为2776 平方米的土地。但一年多过去了,这块土地 却一直闲置在那里。"有关部门互踢皮球, 不让我使用。我腿都跑断了,死活没用。" 昨天,陈进气愤地说。

### 竞买土地一波三折

陈进所说的那块土 地位于东台市城北,里面 是杂草丛生,有的已没过 膝盖,旁边是一些参差不 齐的房屋。陈进说,2005 年 4 月,他从报纸上看到 东台市信用社资产转让 公告,其中一项是转让一 块面积为6799平方米的 土地。"由于资金有限, 我便打电话询问能否买 一半。数天后,对方答应 可以,但要先交保证金5 万元。"陈进当时在乌鲁 木齐做工,闻讯后,立即 赶回东台。"土地拍卖是 在信用社 12 楼进行的, 最终我以最高价 44 万元 获得 2776 平方米的土 地。"东台市公证处还向 陈进出具了公证书,约定 双方一个月内办好所有 转让过户手续。

但手续办理并不顺 利。"我去东台市国土局 时,接待人员说信用社无 权出卖这块地,他们已经 上门进行了制止。"陈进 告诉记者,"得知这一情 况,我当时差点懵了,买 土地的 44 万元可全是我 一分一分攒起来的血汗 钱呀。"他随后找到信用 社,对方表示调查后再做

过了一段时间,东台 市信用社负责人承认,内 部工作失误,导致所卖土 地位置弄错,并答应另换 地方。"万般无奈之下, 我只好接受。"陈进说, 更换后的土地,直到 2006年1月才办妥手 续,领到土地使用权证。

### 申请建房遭到拒绝

有了自己的土地,陈 进开始兴冲冲着手建房 办厂,"因为土地使用权 证上明确这块地用途是 工业。"但迎接他的却是 当头一盆冷水。

2006年1月25日,

陈进带着土地使用权证 和申请报告,来到东台市 经济开发区。"规划办负 责人热情地接待了我,了 解有关情况后,摇着头告 诉不能给我办手续,因为 我买的那块土地早在 2003 年就已规划为住宅 区,根本不能作为工业用 地。"陈进说,"我立即回 头找国土局, 国土局答 复,他们发证程序没错, 让我找信用社。但信用社 又把皮球踢走,称土地使 用权已转让,一切与他们 无关。建房的事让我找规

就这样,陈进一直在 规划、国土、信用社等部 门跑来跑去,"每个部门 都强调各自的理由,称自 己办事程序内容没错,但 就是不允许我在自己的 土地上建房。"陈进说。

### 国土规划各抒己见

东台市国土资源局

地籍股负责人告诉记者,他 们对陈进的现状表示同 情,但爱莫能助,"我们给 陈进办理的土地使用权 证,没有任何问题,合法合 规。规划部门不同意他建 房,那是规划部门的事,我 们也不好干预。

这位负责人说,陈进的 土地是存量建设用地,原 先是一家企业的,后因欠 债,被法院查封抵押给东 台信用社。"现在信用社转 让给陈进,也符合'土地 法'的规定,我们没有理由 不同意转让。根据有关规 定,只有新增建设用地,必 须先取得规划许可,方可 转让使用权,而存量建设 用地,无须规划部门批准, 就可转让。

这位负责人认为,规划 部门以这块土地已有规划 为由,拒绝给陈进办理规划 许可证是说不通的。

对国土部门的说法,东 台市经济开发区规划办负 责人并不认可,"'规划 法'早已明确规定,建设用 地无论性质是存量还是新 增,都必须先规划,获得许 可后方能办理土地使用权 证。陈进先拿土地使用权 证,后来申请规划,明显违 反了这一规定,所以我们不 可能审批。

规划办负责人说,陈进 的土地早在2003年就规划 为经济适用房小区,"这个 小区很大,陈进的土地只是 其中一小块。我们怎么会同 意他单独建房呢?

### 土地闲置久拖不决

获得的土地合法却又 不能用,难道让土地一直荒 废、闲置下去? 10 多个月 来,陈进奔波在政府有关部 门,寻求解决办法,但始终 没有结果

东台市国土资源局地 籍股负责人说,其实,问题 解决起来很简单,有两个办 法,一是国家收回这块土地 重新拍卖,第二就是规划部 门按程序给陈进办理规划 许可,"把那块地的具体规 划告诉陈进,陈进建设房屋 时,严格按照规划执行,问 题就迎刃而解。

东台市经济开发区规 引办负责人告诉记者,"我 们不可能给陈进颁发规划 许可的。目前解决的办法, 我个人认为只有一条,让国 家收回土地,重新拍卖。

陈进说,竞买这块土地 的目的,就是想自己办企 业,为此,他先后已花去60 多万元。现在统一规划,有 关部门收回也可以,要么重 新给他一块地,要么按市场 经济运作。"因为土地价格 涨得很快,一天一个价,目 前他这块地市场价在 100 多万元,而有关部门出的收 购价只有50万元,这怎么 能让我接受呢?'

据悉,此事已引起东台 市政府的重视,目前正在积 极协调解决

快报记者 向红